

Автор: Administrator

21.06.2010 09:29



Приурочена к 60-летию председателя Управления мусульман Кавказа Аллахшукюра Пашазаде

6-7 ноября 2009г.

Председатель Центрального духовного управления мусульман России, Верховный муфтий России, Шейхуль-Ислам Талгат Таджутдин, выступая на завершившейся в Азербайджане международной конференции «Межрелигиозный диалог: от взаимопонимания к взаимному сотрудничеству», призвал представителей разных конфессий к оптимистичным взглядам на мир и плодотворному сотрудничеству.

— Сейчас многие говорят о конце света, — сказал он. — Однако еще 1400 лет назад пророк Мухаммед полагал, что конец света близок, но при этом он говорил, что если у тебя есть саженец и ты знаешь о конце света, все равно посади его. Это означает, что нельзя терять надежду ни при каких обстоятельствах. Поэтому представителям разных конфессий для продуктивного сотрудничества необходимо сплотиться. Только в условиях полного взаимопонимания такое сотрудничество принесет свои плоды. Давно уже пора понять, что нет отдельного мусульманского, христианского и иудейского Бога. Поэтому для нас позитивный диалог с христианами и иудеями крайне важен.

Конференция в Баку была приурочена к 60-летию председателя Управления мусульман Кавказа Аллахшукюра Пашазаде и проходила во дворце «Гюлистан» и мечети Тезе Пир. В ней приняли участие Президент Азербайджана Ильхам Алиев, Президент Чеченской Республики Рамзан Кадыров, Президент Республики Дагестан Муху Алиев, высокопоставленные представители различных государств и духовные лидеры. Так, в числе гостей были Патриарх Московский и всея Руси Кирилл, Католикос-патриарх Грузии Илия II, Митрополит всея Беларуси, Минский и Слуцкий Филарет, представители Римской католической церкви, религиозные деятели из стран Центральной Азии и Ближнего Востока, Турции и Ирана.

На конференции был обсужден широкий круг вопросов, которые небезразличны не только мусульманам всего мира, но и всем жителям планеты. Среди них – проблема сохранения многовекового наследия ислама, противостояние любым проявлениям национальной или религиозной нетерпимости и агрессии.

Поскольку мусульмане сегодня составляют четверть населения земли, актуальность подобной конференции очевидна. Ведь многое зависит от того, каким будет вклад этих людей в укрепление взаимопонимания между разными конфессиями, в обеспечение стабильности и межэтнического согласия в мировом сообществе.

Девиз конференции «Межрелигиозный диалог: от договоренностей к сотрудничеству» актуален не только для международных, но и для внутрироссийских отношений. Такой диалог ведется в нашей стране между традиционными религиями, а в рамках работы Межрелигиозного совета России осуществляется взаимовыгодное сотрудничество между представителями разных конфессий. Духовные лидеры страны совместно участвуют в обсуждении законопроектов, подготовленных Правительством и Государственной Думой РФ, касающихся религиозных организаций и верующих, работают с молодежью, совместно решают вопросы воспитания детей и преподавания духовно-нравственных дисциплин в школах, борются с распространением ксенофобии и националистических настроений.

Не менее важной областью сотрудничества разных конфессий является создание атмосферы доверия и уважения к традиционным религиям, к языкам и культуре народов страны.

Встречи, подобные прошедшей в Баку конференции, сам дух и девиз которых направлен на сотрудничество представителей всех народов и последователей всех религий, крайне необходимы в наше время. Они становятся необходимым условием сохранения мира и стабильности.

В резолюции отмечается, что в современном мире возрастает необходимость в межконфессиональном диалоге: «Межконфессиональный диалог - самая совершенная, цивилизованная и деловая форма проявления толерантности – превратился в самый надежный фактор общения между Востоком и Западом. Участники конференции в этом

«Межрелигиозный диалог: от взаимопонимания к взаимному сотрудничеству»

Автор: Administrator

21.06.2010 09:29

смысле высоко оценивают факт проведения Международной конференции на тему «Межконфессиональный диалог: от взаимопонимания к сотрудничеству» в Азербайджане - центре исламской культуры, стране образцовой толерантности. Мы, представители исламской, христианской и иудаистской религий, люди, служащие на различных поприщах во имя реализации столь благой задачи, считаем, что очень важно высоко ставить идею об утверждении в мире толерантной среды, постоянно обогащающей человечество, и добиваться воплощения её в нашей повседневной жизни». В документе отмечается, что сегодня ощущается большая потребность в содействии международного сообщества в решении проблем, возникших на Южном Кавказе: «Мы призываем международные организации, в том числе общественно-религиозные учреждения, приверженцев разных вероисповеданий и конфессий использовать все возможные средства для решения этих проблем. Участники конференции, обращая внимание на тесное сотрудничество Азербайджана с различными конфессиями, с большим удовольствием отмечают постоянное развитие связей республики с государствами мира. Мы считаем целесообразным проведение совместных исследований со стороны различных научных центров мира как по темам, связанным с традиционным религиоведением, так и по специальным темам, приобретшим актуальность в современный период.